ОПШТИ МЕТОДИЧКИ ПОДАЦИ

Назив програмске теме: Множење и дељење – II део

Назив наставне јединице: Дељење збира и разлике
Садржај наставне јединице: Дељење збира, дељење разлике, олакшице у рачунању

Тип наставног часа: обрада новог градива

ОПЕРАТИВНИ ЗАДАЦИ ЧАСА:

Образовни: 
стицање знања о дељењу збира и разлике и њиховом коришћењу као олакшица у рачунању

Васпитни:
развијање прецизности  у раду и интереса ученика за математику

Функционални: 
оспособљавање ученика за самосталан  рад на усвајању нових садржаја

Облици рада: индивидуални и фронтални
Наставне методе: метода усменог излагања,  рад на тексту, метода разговора
Наставна средства: 
полупрограмирани материјал за самостално учење, радни лист, графофолија (или хамер)

Структура и ток часа

Уводни део (око 5 мин.): 
Дају се упутства за рад и дели се полупрограмирани материјал за учење

Главни део (око 30 мин.):
Самостални рад ученика на полупрограмираном материјалу који је дат у прилогу

Заврши део (око 10 мин.): 
Да би се остварио увид у резултате рада ученика, даје им се радни лист са следећим задацима за индивидуални рад:

1. Својство дељења збира бројем гласи: 

2. Својство дељења разлике бројем гласи:

3. Напиши дељеник у облику збира или разлике погодних бројева, па затим примени одговарајуће својство 

А) 168:3= 

Б) 882:9= 

Повратна информација се даје фронталним обликом рада употребом графофолије (или хамера). 

Тачни одговори се пребројавају и учитељ их уноси у своју документациону листу. 

Пред тобом се налази материјал помоћу којег ћеш самостално научити нешто ново о дељењу збира и разлике бројем. Градиво је подељено на делове – чланке. Сваки од тих чланака садржи информацију (неко ново сазнање), задатак (који ћеш решити применом тог новог сазнања), понуђене одговоре и упутства на којој ћеш страници проверити тачност свог избора. 

Прелазак на следећи чланак одређен је тачношћу изабраног одговора на постављено питање у чланку који обрађујеш. На страници на коју си упућен, наћи ћеш даље упутство за рад.

Уколико ти нешто није јасно обрати се учитељу. 

СРЕЋНО!




























УПУТСТВО  ЗА  РАД








Пред тобом се налази материјал помоћу којег ћеш самостално научити нешто ново о дељењу збира и разлике бројем. Градиво је подељено на делове – чланке. Сваки од тих чланака садржи информацију (неко ново сазнање), задатак (који ћеш решити применом тог новог сазнања), понуђене одговоре и упутства на којој ћеш страници проверити тачност свог избора. 


Прелазак на следећи чланак одређен је тачношћу изабраног одговора на постављено питање у чланку који обрађујеш. На страници на коју си упућен, наћи ћеш даље упутство за рад.


Уколико ти нешто није јасно обрати се учитељу. 


СРЕЋНО!








Збир бројева се дели неким бројем тако што се сваки сабирак подели тим бројем, па се добијени количници саберу. Како ово својство важи за било која три броја , можемо га запистаи у облику


	(а+б):ц=а:б+а:ц





Задатак: Користећи својство дељења збира реши следећи задатак


	(530+375):5=________________________________





Заокружи тачан одговор:


	А) 481 (пређи на стр. 6)


	Б) 181 (пређи на стр. 5)


	Ц) 605 (пређи на стр. 7)
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Одлично, дакле својство можемо применити и када имамо више сабирака у збиру. Дакле, имамо (350+210+70):7=350:7+210:7+70:7=90





Задатак: Шта мислиш да ли се у следећем примеру може применити својство дељења збира бројем?


	(51+14):5=





Тачан одговор је: 


	А) да (стр. 10)


	Б) не (стр.12) 
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Одговор је тачан.





Решавај даље!





Задатак: Применом својства о дељењу збира бројем реши следећи пример


	(350+210+70):7=__________________________________________





Тачан резултат је:


	А) 90 (стр. 2)


	Б) 150 (стр. 16)


	В) не знам (стр. 9)
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 Одговор није тачан. 





Поделио си само умањилац бројем 8, али не и умањеник. Да поновимо још једном: 


Разлика бројева се дели неким бројем тако што се и умањеник и умањилац поделе тим бројем, па се добијени количници одузму. 


На пример: (360 - 72):9=360:9-72:9=40-8=32


Уочи сада где си погрешио па се врати на стр. 1 и поново реши задатак! 
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Одговор је тачан





Разлика бројева се дели неким бројем тако што се и умањеник и умањилац поделе тим бројем, па се добијени количници одузму. За било које бројеве можемо записати 


 	(а-б):ц=а:б-а:ц 





Задатак: Применом својства о дељењу разлике решити следећи задатак


	(4800-480):8=______________________________________





Заокружи тачан одговор


	А) 4740 (стр. 4) 


	Б) 120 (стр. 8) 


	В) 540 (стр. 3) 























5





Одговор није тачан. 


Ти си поделио само први сабирак бројем 5, а не и други. Да поновимо још једном: 


Збир бројева се дели неким бројем тако што се сваки сабирак подели тим бројем, па се добијени количници саберу. 


На пример: (140 + 49):7=140:7+49:7=20+7=27 


Уочи сада где си погрешио па се врати на стр. 1 и поново реши задатак! 












































6 





Одговор није тачан. 





Поделио си само умањеник бројем 8, али не и умањилац. Да поновимо још једном: 


Разлика бројева се дели неким бројем тако што се и умањеник и умањилац поделе тим бројем, па се добијени количници одузму. 


На пример: (360 - 72):9=360:9-72:9=40-8=32


Уочи сада где си погрешио па се врати на стр. 1 и поново реши задатак! 
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Одговор није тачан. 





Ти си поделио само умањеник бројем 5, а не и други. Да поновимо још једном: 


Збир бројева се дели неким бројем тако што се сваки сабирак подели тим бројем, па се добијени количници саберу. 


На пример: (140 + 49):7=140:7+49:7=20+7=27 


Уочи сада где си погрешио па се врати на стр. 1 и поново реши задатак! 
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Својство дељења збира можемо применити без обзира на то колико сабирака има у збиру. 


Да проверимо на следећем примеру 


(36+24+12):6=72:6=12, ако применимо својство биће 


(36+24+12):6=36:6+24:6+12:6=6+4+2=12 дакле важи 


(36+24+12):6=36:6+24:6 





Сада се врати на стр. 3 и покушај да решиш задатак 
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У праву си!


Овде се не може применити својство које си научио јер сабирци нису дељиви бројем којим делимо збир. Слично важи и за дељење разлике неким бројем, тј, својство можемо применити само ако су и умањеник и умањилац дељиви тим бројем. 


Дакле, својства о дељењу збира и разлике неким бројем сада можемо записати: 


	(a+b):c=a:c+b:c 


	(a – b):c=a:c – b:c, а бројеви a и b морају бити дељиви са c 





Реши сада следећи задатак





Задатак: Израчунати: 


	(37-12):5=________________________





Одговор је:


	А) 5 (стр. 11)


	Б) нема решења (стр. 13) 














10  





Одговор није тачан. Не можемо применити својство у овом случају. 


Уколико га применимо добићемо следеће


	(51+14):5=51:5+14:5, а бројеви 51 и 14 нису дељиви бројем 5, па овако не можемо решити задатак. 


Упамти добро – да би применили својство дељења збира неким бројем сабирци морају бити дељиви тим бројем 


Врати се на стр. 2 и поново покушај да решиш задатак 
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Задатак се може решити али не онако како си ти радио. Рекли смо да својство дељења разлике неким бројем можемо применити само ако су и умањеник и умањилац дељиви тим бројем. Врати се сада на стр. 10 и поново покушај да решиш задатак 
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У праву си, ово је најлакши начин за решавање овог задатка. 


Сада реши следеће контролне задатке: 





Одреди количник бројева (90+72):9=


Израчунај


(360-240):10=


Следеће примере реши користећи својства дељења збира и разлике на најлакши могући начин: 


808:8


594:6


891:9





Пређи на страну 17 
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Задатак се може решити и на овај начин. Међутим наш циљ је да до резултата дођемо на најједноставнији и најлакши начин. Зато се врати се на стр. 11 и размисли који је начин лакши 
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Тачно, у овом случају не можемо применити својство дељења разлике неким бројем, јер умањеник и умањилац нису дељиви тим бројем. Дакле задатак решавамо 


	(37-12):5=25:5=5 





Својства о дељењу збира и разлике бројем користимо као олакшицу при дељењу. 


На пример: Количник бројева 540 и 5 ћемо лакше израчунати ако представимо број 540 у облику збира или разлике одређених бројева, па затим применимо претходна својства. 


У облику збира: 540:5=(500+40):5=500:5+40:5=100+8=108 или 


У облику разлике: 540:5=(600-60):5=120-12=108 


Мада су оба начина исправна првим начином долазимо брже до решења. 





Задатак: Треба израчунати количник бројева 396 и 4. Како ћемо то најлакше урадити? 


	А) 396:4=(360+36):4=... (стр.15) 


	Б) 396:4=(400 – 4):4=... (стр.14) 
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Решења контролних задатака 








Одговор није тачан. Својство дељења збира можемо применити без обзира на то колико сабирака има у збиру. 


Да проверимо на следећем примеру 


(36+24+12):6=72:6=12, ако применимо својство биће 


(36+24+12):6=36:6+24:6+12:6=6+4+2=12 дакле важи 


(36+24+12):6=36:6+24:6 





Врати се на стр. 3 и покушај да решиш задатак 
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Решења контролних задатака 
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12 


808:8=(800+8):8=800:8+8:8=100+1=101 


594:6=(600-6):6=600:6-6:6=100-1=99 


99 





У табелу унеси + за сваки тачан задатак, а - за нетачан 
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